

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 89 (6944)

Воскресенье, 1 мая 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1977 года)

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

Для энергетиков теплоэлектростанции завода «Сланцы» нынче Первомай особенный. Он совпадает с 25-летием со дня пуска ТЭЦ в эксплуатацию. Они встретили их хорошим трудовым подарком: на четыре дня раньше срока завершили план четырех месяцев по выработке электроэнергии, снизили себестоимость продукции на 70.000 рублей, сэкономили 2.500 тонн сланца и 18.200 киловатт-часов электроэнергии, расходуемой на производственные нужды.

Сейчас на ТЭЦ 60 человек, которые работают со дня ее пуска — 30 апреля 1952 года. Это главный инженер ТЭЦ С. И. Яблоков, который был в

дни пуска начальником смены, мастер котельного цеха М. Д. Николаев, бывший слесарем в пусковые дни, начальник смены теплоэлектростанции Л. С. Мяз, бывший в то время машинистом котла, и многие другие.

Большой трудовой путь прошел коллектив теплоэлектростанции за 25 лет. Он досрочно завершил план девятой пятилетки и первого года десятой пятилетки. Сейчас переведено четыре паровых котла на совместное сжигание избытка генераторного газа со сланцем, введен в эксплуатацию оборотный цикл гидрозолеудаления, что положительно сказалось на охране от загрязне-

ния воздушного бассейна, водоемов и окружающей местности.

Нынче в коллективе ТЭЦ свыше 180 человек удостоены звания ударников коммунистического труда. В предмайском соревновании высоких производственных показателей достигли старший машинист турбинного цеха, кавалер ордена Ленина Е. Н. Степанов, бригадир слесарей цеха тепловой автоматики и измерений Н. П. Савин, слесарь механического цеха ТЭЦ И. Д. Ганзюков, старший машинист котельного цеха Б. Г. Семенов и многие другие передовые производственники. Коллектив ТЭЦ продолжает по-ударному нести трудовую вахту в честь 60-летия Октября.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Первомай... Этот праздник мы справедливо отождествляем с весной, с бурным пробуждением природы... И наше настроение по весеннему светлое, полное радужных перспектив.

По традиции в канун праздника мы обратились к некоторым сланцевчанам с просьбой рассказать о своих трудовых успехах, о предстоящих делах...

Награды обязывают

Начальник участка № 1 шахты имени С. М. Кирова В. И. СТАРШИЙ.

— Наш участок по итогам соревнования в первом квартале отмечен Почетной грамотой объединения «Ленинградсланец» и территориального комитета профсоюза. Хорошо получить награды, ведь они заслужены трудом. В первом квартале мы выполнили план добычи на 107,6 процента. Сверх обязательств добыто свыше 2.700 тонн сланца. Это не случайный результат. В прошлом году участок выполнил план добычи на 105 процентов.

Невозможно коротко сказать о том, как шли к этим результатам. Главное решали люди. Бригада, которой руководит сейчас В. Г. Панченко, еще не так давно была чуть ли не самой худшей. С приходом нового бригадира она резко изменилась, идет в числе ведущих. Хорошо работает бригада А. Ф. Никулина, отмеченная по итогам соревнования бригад объединения переходящим Красным знаменем.

На участке немало хороших шахтеров. Можно отметить председателя участкового комитета профсоюза А. Н. Дмитриева, Г. С. Базанова — они из бригады А. Т. Федорченко, Е. Г. Лебедева и В. В. Силенка из бригады А. Ф. Никулина, В. М. Григорьева, В. Ф. Наумкина, Б. Т. Григорейчука из бригады В. Г. Панченко и еще многих других.

А настроение не всегда бывает хорошим. В сложных условиях работали в апреле. Изношенное оборудование, нехватка его, недостаток запчастей. По этой причине на неделю позже, чем надо было, сдали новый столб для бригады А. Ф. Никулина. Много на этом потеряли. Сложно будет догонять, но свои обязательства в честь юбилея Октября и бригады, и коллектив участка в целом постарается выполнить с честью.

ПЕРВОМАЙ ВСТРЕТИЛИ ДОСТОЙНО

Коллектив регенератного завода ударным трудом встретил Первомай: четырехмесячный план реализации продукции завершен на 100,2 процента, а план производства валовой продукции выполнен на день раньше срока.

Первое место в соревновании завоевал коллектив цеха формовой техники. Квартальный план объема производства с учетом социалистических обязательств он завершил на 101,4 процента, а план четырех месяцев — на два дня раньше срока. Среди вспомогательных служб первенство присуждено коллективу транспортного участка.

Лучшими по профессии названы прессовщики цеха формовой техники Ю. П. Мокров, М. Д. Малышева, А. П. Иванова, прессовщик шиноремонтного цеха В. А. Ильин, шероховщик Д. И. Сковородко, прессовщики цеха резиновой обуви М. П. Иванова и В. В. Кутява. Среди бригад лучшей признана бригада заготовщиков-пошивальщиков цеха резиновой обуви Н. А. Платоновой.

Г. ГРЕБЕНЮК, начальник планового отдела регенератного завода.

Среди имен на городской Доске почета...



Павел Иванович Иванов руководит бригадой водителей автобусов, обслуживающих городские маршруты. Коллектив взял обязательство выполнить план юбилейного года к 7 ноября 1977 года и уверенно движется к намеченной цели, ежемесячно перекрывая свои задания. В канун Первомай имя передового бригадира занесено на Доску почета города.

НА СНИМКЕ: П. И. Иванов.

Фото Ю. Терентьева.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Коллектив товарно-сырьевого цеха завода «Сланцы» подготовил хороший трудовой подарок Первомаю: 24 апреля досрочно завершил четырехмесячный план грузовых работ и дополнительно переработал свыше 50.000 тонн грузов.

Первенство в предмайском соревновании заняли смена мастера В. В. Щугорева, бригады грузчиков Н. А. Маркова и Г. И. Яковлева. И. ДЕСИНОВ, рабкор.

ТРУД

60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ-ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



СРЕДИ ИМЕН НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА...

А. А. Мусаев

В цехе помола цементного завода работают русские, украинцы, белорусы, эстонцы. В числе передовиков соревнования с уважением называют передового машиниста цементных мельниц Абубакара Абубакаровича Мусаева. Он по национальности — даргинец, родился в Дагестанской АССР. Его отец — А. М. Мусаев — в 1942 году погиб, защищая Ленинград.

В июне 1962 года Абубакар приехал в Сланцы и поступил работать на цементный завод. Здесь ему помогли овладеть специальностью машиниста грейферного крана.

Тринадцать лет отработал А. А. Мусаев машинистом. За ударный труд его неоднократно отмечали поощрениями. В 1975 году после окончания заводских курсов перешел работать машинистом цементных мельниц в технологическую смену мастера А. Ф. Шарапова. Сейчас это ведущая смена в цеховом коллективе. По итогам работы в марте текущего года она заняла второе место в заводском соревновании.

Вместе с А. А. Мусаевым хорошо трудится помощник машиниста цементных мельниц Нина Павловна Рысева. Они обслуживают четыре цементных мельницы, достигли высоких результатов в цеховом соревновании. В первом квартале средняя часовая выработка мельниц составила 45 тонн при норме 44,8 тонны. Качество продукции было высоким. Успех достигнут за счет строгого соблюдения графика загрузки мельниц, заботливого технического ухода и четкой организации всей работы. Все это вместе взятое позволило до минимума свести простой оборудования, а в конечном результате — повысило часовую выработку и качество цемента.

За высокие трудовые показатели и активное участие в общественной жизни цеха имя передового производственника А. А. Мусаева в канун Первомай занесено на городскую Доску почета.

В цехе помола много лет работает машинистом грейферного крана супруга Мусаева — Антонина Николаевна. Она также трудится в смене А. Ф. Шарапова. Супруги Мусаевы воспитывают двух дочерей, по вечерам рассказывают им о своем родном заводе, о специальности цементника. Кто знает: может, со временем и дочери пойдут по пути родителей — станут работать в цехах цементного завода. И появится рабочая династия цементников Мусаевых.

И. КОНОНОВ.



Сотни километров составляют ежедневный маршрут шоферов бригады А. Т. Зверева из производственного объединения грузового автотранспорта. Этот коллектив занят перевозками цемента, известняковой муки. Бригада — одна из лучших в объединении. Она досрочно выполнила планы и обязательства девятой пятилетки, значительно опередила трудовой график прошлого года.

Встав на ударную вахту, посвященную 60-летию Великого Октября, этот коллектив, который носит звание коммунистического, взял обязательство выполнить план двух лет пятилетки к 1 ноября 1977 года.

НА СНИМКАХ: орденосеца А. Т. Зверев; после смены в автотранспорте.

Фото Ю. Терентьева.

ЗАКРЕПИМ УСПЕХ

Начальник установки дефеоляции вод и производства дубителей завода «Сланцы» В. И. ФИНОГЕНОВ.

— В канун Первомай коллектив установки одержал две трудовые победы: по итогам за первый квартал занял первенство в соревновании с химиками родственного цеха сланцеперерабатывающего комбината имени В. И. Ленина Эстонской ССР и первое место за март среди основных цехов завода «Сланцы»; нам присуждено переходящее Красное знамя и премия.

Квартальный план по выпуску товарной продукции завершен на 101,8 процента, выработано сверхплановой продукции на 22.100 рублей при обязательстве 20.000 рублей, получено сверхплановой прибыли 25.900 рублей, снижена себестоимость продукции на 23.100 рублей.

Перекрыто у нас и квартальное задание по росту производительности труда на 5,2 процента к

соответствующему периоду прошлого года. Этот успех достигнут на основе широко развернутого соревнования.

У химиков хорошее трудовое настроение. Первое место за квартал и за март занял коллектив смены старшего оператора секретаря партийной организации Т. И. Дмитриевой. Высоких показателей в соревновании достигли операторы Н. М. Артюшкин, Т. Ф. Епифанова, электромонтер А. М. Гусев.

Коллектив установки обязался к 60-летию Октября выработать сверхплановой продукции на 70.000 рублей и снизить себестоимость на 30.000 рублей. Итоги работы за первый квартал говорят о том, что свое слово химки держат с честью, достигнут новых успехов в предюбилейном соревновании.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ ЛЮБЛЮ СВОЮ РАБОТУ

Отборщица горячей микропористой стельки регенератного завода, ударник коммунистического труда кандидат в члены КПСС Г. ВАСИЛЬЕВА.

— На заводе я с 1972 года после окончания десятилетки. Основная моя специальность — отборщица. За смену отбираю по 6 тысяч пар горячей стельки при норме 4,5 тысячи. Наш участок носит почетное звание коммунистического труда, поэтому было бы просто стыдно плохо работать. А чтобы можно было заменить, если понадобится, товарища, я овладела еще двумя смежными специальностями прессовщика-вулканизаторщика и дублировщицы.

Коллектив смены выбрал меня профгруппом. Доверие товарищей обязывает не только лучше трудиться, но и решать другие важные вопросы. А среди них есть и больные. Взять, например, вентиляцию. Участок наш с особыми условиями труда, производство горячее, а помещение небольшое. Профгруппа ищет пути решения этого вопроса, обращается к администрации. Надеемся, что он вскоре решится.

Ну, а насчет планов на будущее... Всего, как говорится, и не перескажешь. Ну, естественно, буду стараться работать еще лучше,

качественнее. Недалек и тот день, когда меня будут принимать в члены партии, так что надо к этому событию обстоятельно готовиться. И очень мне хочется побывать в Волгограде, посмотреть на Мамаев курган, походить по улицам этого мужественного города, взглянуть на Волгу. А настроение у меня сейчас действительно весеннее, хорошее не случайно. Я люблю свою работу, завод, город, а это, согласитесь, ведь здорово!

ВАХТА ШВЕЙНИКОВ

Коллектив филиала швейного объединения «Маяк» успешно несет 60-недельную ударную вахту в честь 60-летия Великого Октября. По итогам за 32-ю ударную неделю первенство в соревновании заняли первая и третья швейные бригады (мастера Н. А. Бобкова и В. Ф. Филиппова).

Швеи этих передовых бригад с хорошим трудовым настроением встретили Первомай. Швесь-мотористка Е. А. Киселева опережает трудовой календарь с начала десятой пятилетки на 133 человеко-дня, Л. Г. Вергейчик — на 116, Г. П. Ильина — на 103, А. А. Юдич — на 101, Т. В. Смирнова — на 99 и З. Ф. Киселева — на 96 человеко-дней.

МНОГИЕ из сланцевчан встречались с ним. Одни на улицах города, другие когда-то вместе работали на заводе, третьи — во Дворце культуры, где он секретарь парторганизации. Кроме этого, он очень увлекается садоводством, фотографией.

По первому впечатлению Леонид Николаевич кажется совсем молодым: юношеский задор, душевная открытость, острый интерес ко всему новому. Чуть застенчивая улыбка и эта манера щурить глаза молодят его. Приходится просто удивляться, что за плечами этого человека 50-летний трудовой стаж.

Родился он в начале века. Революцию встретил учеником токаря на бывшем Обуховском заводе в Петрограде. Работал вместе с отцом.

...В 1922 году вступил в комсомол. Вместе с друзьями-комсомольцами участвовал в субботниках и воскресниках, выполнял комсомольские поручения.

Встречая новый, 1924 год, он даже не предполагал, что этот год откроет новую страницу в его жизни, да и в жизни всего народа. Суровый мороз, пятиминутная остановка предприятий и транспорта, тревожные гудки и поникшие головы...

...Объявлен ленинский призыв в партию. Его принимают с двухгодичным кандидатским сроком.

Без знаний было нельзя, и он учится на рабфаке, затем в институте. Учитесь самозабвенно, возмещая недостаток сил энтузиазмом, недостаток знаний — интуицией.

Работал в то время редактором многотиражки в Невской Дубровке. Времени всегда в обрез: ждуть учебники, жена, дочурка. И вот в руках диплом об окончании Ленинградского технологического института. Он — инженер-технолог.

Радостную, счастливую жизнь прервала война. О тех днях напоминают 5 медалей, среди них — медаль «За отвагу». О войне он не любит говорить, но всегда, когда едет в Ленинград, следит за мелькающими на пути деревнями. А вот и Витино — первый боевой рубеж, который защищали в 1941 году. В 1942 году пришлось переправляться по «Дороге жизни» под непрерывным обстрелом.

Затем служил на I Белорусском фронте. Войну закончил в Германии. После демобилизации работал в институте переработки сланца в Ленинграде.

В 1952 году Л. Н. Конищев

был назначен начальником производственно-технического отдела завода «Сланцы». Работать приходилось много, иногда даже спали в кабинетах. С большими трудностями пускали цеха. Особенно памятным был пуск теплоэлектроцентрали. Ведь это его первенец на за-

В ТРУДЕ — ПОЛВЕКА

воде. Все годы, кроме работы, — уйма партийных и профсоюзных поручений. Он член парткома, секретарь партийной организации управления, член месткома. Можно перечислять очень долго. Рабочие и коммунисты знали: если поручено Л. Н. Конищеву, то будет выполнено.

Не заметил, как пошел на пенсию. Опять не усидел дома. Более 4 лет на общественных началах выполнял различные поручения горкома народного контроля. 3 года избирается секретарем парторганизации Дворца культуры. В партийной организации много пенсионеров, поэтому необходимо быть особенно чутким, внимательным, вникнуть во все дела и заботы парторганизации.

Задумали, например, организовать занятия нового кружка, или организацию лекторий, оформление Дворца, цветы для зала — во всем есть мысли секретаря.

В свободное время любит вместе с внуком, когда тот приезжает из института, просмотреть коллекцию марок, снять любительский фильм. С гордостью говорит Леонид Николаевич о дочери, заведующей отделением детского диспансера в г. Ленинграде, о внуке, который пошел по следам матери и учится в Первом медицинском институте. Радует его, что дочь и внук служат такой нужной для людей профессии. Ведь самое главное — ощущать свою необходимость окружающим тебя людям.

Ему за 70 лет. В таком возрасте человек вправе сказать себе: «Я устал, хватит, надо отдохнуть, пожить спокойно». Он же шутит: «Еще не известно, когда я больше занят — сейчас или когда работал. Семьдесят в ГК КПСС, посещение политзанятий в других организациях, подготовка собраний...»

...Во время нашей беседы снова раздавался телефонный звонок. Вызывали Леонида Николаевича в партком сланцеперерабатывающего завода...

В. КИРИЛЛОВА.



Задолго до Первомай начала подготовку к этому празднику в коллективе теплицы завода «Сланцы». Накануне праздника цветами была украшена проходная завода. Появились цветы в заводском управлении и цехах.

Сейчас в теплице вовсю цветут белоснежные каллы, гвоздики.

НА СНИМКЕ: (слева направо) цветовод И. В. Сорокина, бригадир А. И. Александрова, цветовод К. И. Иванова.

Фото Д. Обручева.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

На днях в Дом культуры горняков поступило очень приятное известие. Председатель Ленинградского областного совета профсоюзов В. Провоторов сообщил, что постановлением президиума Облсовпрофа от 21 апреля 1977 года хоругру русской народной песни Дома культуры горняков г. Сланцы присвоено звание «Народный коллектив».

Этой высокой чести коллектив удостоен за высокое исполнительское мастерство, большую концертную деятельность и заслуги в пропаганде хорошего искусства, а также работу по нравственному и эстетическому воспитанию трудящихся.

И. ПЕРМИНОВА.



Праздник весны агрономы фирмы «Родина» встречают вместе с механизаторами в поле. В прошлом году Людмила Ильинична Бельева была бригадиром. Ныне она — агроном-семеновод совхоза «Родина». Людмила Ильинична три созыва подряд избирается депутатом городского и сельского Советов депутатов трудящихся.

НА СНИМКЕ: Л. И. Бельева.

Фото Ю. Терентьева.

СЕРЕЖА — «домашний ребенок». В первый класс пришел хорошо подготовленным, умел читать, считать. Казалось, все давалось ему легко и просто. И вот сейчас почему-то не справился с задачей.

— ...Да, — вспоминает она, — в последнее время он ходит

СРЕДИ ИМЕН НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА...

В. К. Иванова

какой-то понурый. Обязательно надо навестить его дома, поговорить, узнать...

— Света — молодец! Все решила, да как красиво написала.

— А вот у тебя эта цифра получилась кривая. Придется написать еще строчку.

Так мысленно разговаривала она с детьми, проверяя тетради первоклассников. За долгие учительские годы Валентина Константиновна научилась по выполненной работе определять настроение малышей.

Учить ребят В. К. Иванова стала сразу после войны. Работала в детдоме в Вологодской области. Старалась согреть сирот, пожалеть, научить. Тяжелое было время. Работали с детьми в подсобном хозяйстве, помогали в уборке урожая в колхозе... А желание учиться у них было огромно. Но не хватало книг, тетрадей. Долго хранила учительница тетрадь, сшитую учениками и подаренную ей. В тетради были записаны их любимые стихи.

...Потом Сланцы, школа № 7. И, как бы отдавая дань признательности той детской рукописной книжке, до сих пор классный читательский уголок украшают книжки-самоделки «Стихи о весне», «Смешинки», «Загадки». Ребята подбирают материал, а потом по звездочкам оформляют их в книжку.

Малыши вместе с учительницей и вожатыми звездочек совершили ряд увлекательных «путешествий» по городу, познакомились с трудом взрослых. Беседа о хлебе, которую провела в классе учительница, была подкреплена стихами, песнями, воспоминаниями о блокадном хлебе. Узнали ребята

и о том, что в годы десятой пятилетки на совхозные поля района придет новая техника, увеличится урожай.

Она наблюдала за ребятами и думала: «Этот разговор запомнится им больше, чем бесконечные замечания «не бросай хлеб». И как была польщена, когда ее первокладки делали замечания друг другу и даже старшеклассникам. Нет, не зря готовилась, подбирала материал, старалась закрепить чтением

рассказов и повестей. Такими же интересными стремится сделать она и свои уроки. Глубокие знания предметов, добросовестность, безграничная любовь к детям помогают им добиваться успехов в учении. Больше всего она любит математику, ведет большую внеклассную работу по предмету. В классе существует клуб «Почемучек». Регулярно выходит математический листок, у которого всегда кто-то решает задачки, отгадывает ребусы или думает над трудным примером.

Валентина Константиновна оказывает большую помощь в выполнении поручения и дочери. И не только как мать, но и как учитель. Дочь учится в восьмом классе, избрана председателем совета друзей октябрят. На днях проводила праздник «Игры народов СССР». Октябрята с удовольствием играли, веселились, старались победить. Вместе с дочерью радовалась удаче и Валентина Константиновна, но по пути домой сделала ряд замечаний.

В. К. Иванова — секретарь партийной организации. Здесь разве можно очертить круг ее забот и обязанностей. По инициативе коммунистов школы ведется большая работа в музее боевой славы, проходят встречи с ветеранами труда. Вместе с педагогами школы коммунисты претворяют в жизнь план подготовки к 60-летию Октября, сейчас коммунисты работают над оформлением кабинетов школы. И здесь, как и во всем, В. К. Иванова подает пример, ее класс-кабинет — гордость школы.

В. ШОВИКОВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Гарантия — рабочая совесть

Сменный мастер молокозавода В. Л. ПОЛУХИНА.

— Счастье, когда труд интересный, содержательный, когда видишь и знаешь, что его результатом воспользуются люди. А продукция нашего завода не просто продукты питания, а особые, приносящие здоровье. И профессия мне по душе. Сложная, требующая глубоких знаний всей технологии, умения организации труда. Каждый раз охотно бегу на завод, и каждый новый день начинается с приятных хлопот. Нравится коллектив. Очень многие работницы — пример самого добросовестного отношения к делу. Такие у нас в сметано-творожном цехе Ольга Шведова, комсомолка Тамара Славина. За их действиями не нужно никакого-либо контроля. Таких немало и в других коллективах.

Рабочая цеха розлива Н. Д. ЛЕДНЕВА.

— По итогам соревнования по достойной встрече 60-летия Октября за первый квартал текущего года первое место присуждено нашему цеху.

Состав нашей бригады, руководимой Антониной Ивановной Грибалева, по существу и состав цеха. Значит, победа за квартал полностью наша. Что можно сказать о бригаде... Бывает, что-то не ладится с оборудованием, все равно не уйдем домой, пока не закончим дело. План по реализации продукции выполняем и перевыполняем.

В целом завод, как рассказали собеседницы, дает ежедневно населению продукции столько, сколько поступает заявок. Качество — стопроцентное. Иначе не позволяет рабочая совесть пищевиков.

МАСТЕР дела — так называют в совхозе «Родина» Е. Ф. Строителеву. 12 лет работает она свиноводом на Высокотской свиноводческой ферме. На первый взгляд, может показаться, что ничего особо сложного в деле выращивания поросят нет. Вовремя прими опорос, накорми животных, убери навоз со двора — вот и все. На самом деле растить поросят — дело нелегкое. Сколько надо знать, какой надо иметь большой опыт работы с животными, а главное — сколько надо иметь терпения, чтобы сохранить всех полученных поросят!

— У Екатерины Федоровны золотые заботливые руки и доброе сердце, — так отзывается о ней бригадир свиноводческой фермы М. Ф. Лихова.

Много было в практике у опытной свиноводки случаев, когда над всем приплодом нависала угроза гибели. И тогда, не считаясь со временем, забывая про усталость, Е. Ф. Строителева боролась за спасение каждого поросенка. Особенно труден период отъема приплода от свиноматки в двухмесячном возрасте. Здесь-то и начинаются болезни, в основном расстройство кишечника.

Но золотые руки опытной свиноводки умеют уберечь своих питомцев.

— Был такой случай. Отнимала днем от свиноматки десятерых поросят. Такие были розовенькие, чистенькие крепыши, просто загляденье. А к вечеру все десять заболели, смотрю — синеть начали. Испугалась. Что делать? Побежала домой, принесла сырых яиц да и накормила ими больных. А потом еще пушечком напоила. Всю ночь не спускала с них глаз. И спасла. Сколько было радости! — вспоминает Екатерина Федоровна. Вспоминает и как бы заново переживает давно пережитое.

Вообще разговаривать с этой женщиной очень интересно. Когда слушаешь, как вдохновенно рассказывает она о своей работе, о своих подопечных, называя их ласковыми именами, как лицо ее то мрачнеет, то светится, невольно думаешь: «Так может говорить человек, влюбленный в свое дело, ставшее для него тем единственным, которое он искал». И это не просто слова.

Несколько лет назад у Е. Ф.

Строителевой так сложились обстоятельства, что ей пришлось перейти работать в полеводство. Очень переживала тогда.

— Бывало смотрю, как подруги идут на ферму, а у самой слезы от обиды катятся и сердце щемит. Тосковала по своим хрюшкам, как по малым детям. И месяца не

СРЕДИ ИМЕН НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА...

Е. Ф. Строителева

выдержала. Вернулась, — говорит Екатерина Федоровна.

Вот эта верность любимому делу, исключительное трудолюбие, добросовестность и старание — главные помощники Строителевой в достижении ею ежегодно высоких результатов. Они помогают на протяжении нескольких последних лет быть в числе лучших свиноводов района. Если подсчитать, сколько опытная доярка вырастила и передала в другие хозяйства поросят, то цифра будет довольно-таки внушительная. Ведь за один год Е. Ф. Строителева получает более 800 поросят. В прошлом году, например, она передала на откорм 880 поросят при плане 796. Причем вес при отъеме каждого был 19,3 килограмма при плане 16. Это замечательные показатели.

В нашем советском обществе высоко ценят человека труда. Ему внимание, ему почести и награды. Особенно урожайным на них был у Екатерины Федоровны нынешний год. Награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года», подтверждено звание ударника коммунистического труда. Ее имя занесено в городскую Книгу почета, а портрет — на совхозную и городскую Доску почета. В феврале Е. Ф. Строителева была делегатом 2-го районного слета передовиков производства, где представляла животноводов своего совхоза.

Сейчас передовая свиноводка успешно трудится над выполнением производственной программы второго, юбилейного года пятилетки. Задание двух лет она взялась выполнить как замечательному юбилею нашей страны — 60-летию Великого Октября.

А. БЕДОВА.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Бригадир фермы Гостицы совхоза «Сланцевский» З. Я. ЕРШОВА.

Недавно в нашем совхозе состоялось совещание животноводов, на котором были подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал юбилейного года. Приятно было слышать, что работницы ферм нашего хозяйства успешно справились с социалистическими обязательствами по валовому производству молока и продаже его государству. Выполнены также обязательства по улучшению качества молочной продукции: за первые три месяца на молокозавод из совхоза поступило 81,3 процента молока первым сортом при обязательстве 80.

Коллектив нашей фермы особенно радуется, что во всех этих достижениях и доля нашего труда. В

этом году мы работаем с первотелками и добились самого высокого надоя в районе от каждой из них — по 1,174 килограмма молока. 86,4 процента его сдали государству первым сортом, увеличилась жирность. Себестоимость одного центнера молока на нашей ферме больше чем на 5 рублей ниже плановой.

А поэтому решением рабочего комитета профсоюза наш коллектив вновь признан победителем внутрисовхозного социалистического соревнования, а совхозное предприятие Красное знамя еще один квартал будет храниться на ферме.

Это обязывает нас трудиться еще лучше. Ведь и коллективы других ферм стремятся к достижению лучших показателей в юбилейном году. Но пока и в апреле мы уверенно лидируем. Праздник 1 Мая встречаем хорошими результатами: от каждой первотелки получили по 415 килограммов молока при плане 226. Всю полученную молочную продукцию сдали государству первым сортом. А поэтому у всех у нас самое прекрасное, праздничное настроение.

Оно усиливается еще и тем, что наш коллектив по итогам первого квартала в общерайонном соревновании среди ферм также признан победителем. Накануне Первая вручена Почетная грамота горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Успех окрылил, и в дальнейшем мы обязуемся работать еще лучше, несомненно, справимся с намеченными рубежами на второй год десятой пятилетки.

М. АЛЕКСЕЕВ.

На одном из зданий центральной усадьбы совхоза «Аврора» скромная надпись — «Новосельское отделение связи». Здесь трудится небольшой, всего в три человека коллектив. Возглавляет его Валентина Михайловна Акишина. Коллектив маленький, а работу ведет большую, а главное — такую, которая поднимает настроение людей, освобождает их от хлопот, без которых в быту просто не обойтись.

Отделение обслуживает 12 населенных пунктов, размещенных друг от друга на внушительном расстоянии. Нелегко за несколько километров, скажем, идти старушке, чтобы получить деньги по переводу или посылку, оформить подписку на газету.

Как-то собрала Валентина Михайловна своих почтальонов — А. Б. Венедиктову, Л. Г. Осьмуху, А. А. Мишуру и повела с ними разговор издали.

— Вот ты, Алла, — обратилась она к Ве-

СРЕДИ ИМЕН НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА...

В. М. Акишина

недиктовой, — давно работаешь в связи. Как смотришь на то, чтобы организовать нам обслуживание населения на дому?

— Дело стоящее, но ведь это непросто — Да, работы прибавится, но надо. Люди нам за это благодарны будут.

Надо, значит надо, согласились сотрудники и, не откладывая, приступили к новым формам обслуживания населения. Теперь ни старым, ни молодым не надо преодолевать в непогоду большие расстояния, чтобы отправить денежный перевод, телеграмму, посылку. Все это делается на дому. И делается это сотрудниками отделения участливо, от души, от всего сердца.

Начальник отделения связи, она же в од-

ном лице и заведующая сберкассой. Работы, как говорится, невпроворот, но Валентина Михайловна справляется с ней успешно. Она одна из первых из сельских работников сберкассы внедрила новую систему

перечисления вкладов на сберегательные книжки через бухгалтерию совхоза. На участке обслуживания, за который отвечает Акишина, 150 пенсионеров, 225 радиоточек, 32 телефона. Пенсии тоже доставляются на дом. На дому оформляется и плата за пользование радиоточками и телефонами. Для населения это удобно. Трудно для работников отделения связи. Но начальник его В. М. Акишина говорит об этом просто:

— Наш долг — служить людям, делать им добро, и для этого не жалею ни сил, ни времени.

ИЗ ИСТОРИИ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

В праздник 1 Мая на фасадах домов и в колоннах демонстрантов развеваются красные знамена. Когда появились они?

● В Париже оно впервые взметнулось в 1789 году в дни июльской революции, когда восставшие рабочие и крестьяне взяли штурмом Бастилию.

● 1848 год (год появления «Коммунистического манифеста») окончательно утвердил красный цвет как цвет борьбы и свободы.

● Красное знамя, поднятое коммунарами в Париже в 1871 году, было передано в дар СССР в 1924 году. Оно и сейчас хранится в Центральном музее имени В. И. Ленина.

● Красное знамя в России впервые поднял молодой рабочий Яков Потапов. Это произошло 6 декабря 1876 года в Петербурге на площади перед Казанским собором во время политической манифестации рабочих и студентов.

ОТ ПЕРВОМАЯ К ПЕРВОМАЮ

История международного праздника трудящихся тесно связана с героическим прошлым братской Кубы. Здесь гордятся тем, что инициатором Парижского конгресса II Интернационала, на котором было принято решение о ежегодном праздновании 1 Мая, был Поль Лафарг, родившийся в Сантьяго-де-Куба. Помнят, что одна из первых первомайских демонстраций трудящихся Латинской Америки была проведена в Гаване в 1890 году.

20 апреля того далекого года группа рабочих-табачников из кружка трудящихся обратилась к жителям Гаваны с призывом принять участие в демонстрации на Марсовом поле. В заявлении группы, в частности, говорилось, что основной целью мирной манифестации является желание столичных рабочих познакомиться с правительством и правящие классы с тем, к чему стремятся и чего хочет простой рабочий человек.

На этот призыв испанские власти ответили роспуском кружка трудящихся, арестом его руководителей, запретом всяких собраний. Карательные меры правительства вызвали бурное негодование рабочих Гаваны, и это решение было отменено. В митинге и демонстрации приняли участие более трех тысяч человек, выступили многочисленные ораторы с требованием установления восьмичасового рабочего дня.

В 1891 году, накануне международного праздника, гражданский губернатор Кубы издал следующий декрет: «Правительство его величества запрещает проведение манифестаций в публичных местах 1 Мая». Однако и в этом году трудящимся Гаваны удалось собраться на свой первомайский митинг, на котором была принята резолюция о проведении массовых забастовок с требованием установления восьмичасового рабочего дня. Уже 2 мая остановились десятки заводов и фабрик. Колониальные власти жестоко подавили эти

выступления. Были арестованы руководители, распущены рабочие организации, запрещены первомайские собрания. Празднование Первомая здесь возобновилось лишь в начале нынешнего столетия.

После победы революции День международной солидарности трудящихся отмечают всенародно. В 1959 году на первомайский праздник плечом к плечу вышли рабочий и солдат, крестьянин и служащий. В тот год на митинг на площади Революции собрался миллион жителей столицы. Впервые в истории Кубы рабочие полностью поддержали политику правительства.

Исторически сложилось так, что первомайские праздники как бы стали вехами в развитии послереволюционной Кубы. Так, первомайский митинг в 1961 году явился символом сплочения всего кубинского народа вокруг революционного правительства после разгрома банд наемников на Плайя-Хирон. На Первомай 1962 года кубинские профсоюзы вышли еще более сильными и сплоченными после первых структурных изменений в этой массовой организации.

В этом году братский кубинский народ встречает 1 Мая большими трудовыми победами, успехами во всенародном социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября. И как всегда в дни радости, в трудные минуты рядом с ним представители советского народа, оказывающего Кубе бескорыстную интернациональную помощь.

Как и в прошлые годы, советские специалисты, которые трудятся плечом к плечу с кубинцами на заводах и стройках, в портах и институтах, выйдут на демонстрацию на главную площадь страны — площадь Революции. Они будут идти под знаменами крепнущего пролетарского интернационализма.

С. ЧУРКИН,
собств. корр. АПН.

Художественная гимнастика

ПЕРВАЯ ЧЕМПИОНКА

Недавно в легкоатлетическом манеже ДЮСШ проходило первенство города по художественной гимнастике — одному из красивейших видов спорта. На соревнованиях выступило более 50 спортсменок, оспаривавших первенство по программам второго юношеского, второго и первого спортивных разрядов взрослых.

Право поднятие флага соревнований было предоставлено Ане Густинич (школа № 1) — первой из сланцевчанок, выполнившей норму первого спортивного разряда на областных соревнованиях, проходивших в начале апреля.

Следует отметить, что из 10 гимнасток, выступавших по программе первого спортивного разряда, семь учатся в школе № 1 и три из них впервые набрали в многоборье сумму баллов, соответствующую разрядным нормативам.

По программе второго спортивного разряда на первое место вы-

шла ученица школы № 3 Ира Поденок. Оля Семенова из школы № 4 победила по программе второго юношеского разряда.

Старшие девочки состязались по четырем обязательным и одному произвольному видам программы. Легко и изящно выполнила произвольное упражнение без предмета семиклассница Наташа Кузьмина (школа № 1), получившая высокую оценку — 9,3 балла. Однако ее одноклассница Аня Густинич продемонстрировала более сложную программу и получила высшую оценку соревнований — 9,55 балла. Аня и стала первой чемпионкой города.

А. КИЧЕВ,
судья 1-й категории.

Следующий номер «Знамени труда» выйдет 4 мая с. г.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации СПЗ «Сланцы» поздравляют трудящихся с праздником 1 Мая. Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, успехов в работе.

Администрация, партбюро, заводом, комитет ВЛКСМ цементного завода поздравляют всех трудящихся завода и их семьи с праздником международной солидарности трудящихся — Днем 1 Мая. Желаем хорошего здоровья, личного счастья, новых трудовых успехов в выполнении социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Октября и годовых.

Администрация, партийная, комсомольская организации и объединенный комитет профсоюза работников Госторгви и потребкооперации сердечно поздравляют всех работников городского торгового центра с Днем международной солидарности трудящихся 1 Мая, праздником весны, улыбок и весеннего настроения! Желаем крепкого здоровья, большого личного счастья, успехов в выполнении планов второго года 10-й пятилетки!

Правление Сланцевского райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сердечно поздравляют работников райпо, заготовительной конторы, ветеранов труда и войны, членов советов народных магазинов, пайщиков района с Днем 1 Мая. Желаем доброго здоровья, больших трудовых успехов, личного счастья.

Сланцевский райком профсоюза работников сельского хозяйства поздравляет всех тружеников села с Днем 1 Мая. Желаем крепкого здоровья, личного счастья, успехов в выполнении социалистических обязательств юбилейного года.

Лидии Владимировне
и Николаю Петровичу
ВЛАСОВЫМ

Поздравляем с серебряной свадьбой, желаем здоровья и взаимной любви до свадьбы золотой.

Игруновы, Кудрявцевы,
Никулины.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 МАЯ

9.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. Цв. тел. По окончании — «Здравствуй, праздник наш веселый!». Праздничный пионерский концерт. Цв. тел. 12.35 — Премьера тел. док. фильма «Даешь десятулю!». Цв. тел. 13.05 — «Мир. Труд. Май». Поэтическая композиция. Цв. тел. 13.30 — Премьера художественного фильма «Тимур и его команда». 1-я серия. Цв.тел. 14.35 — «Шире круг». Цв. тел. 16.05 — «Солидарность». Цв. тел. 16.35 — «Песни 30-х годов». Фильм-концерт из цикла «Антология советской песни». Цв. тел. 17.15 — Программа мультфильмов. «Веселая карусель», «Котенок по имени Гав», «Ну, погоди!» (10-й выпуск), «Песни весне!». Цв. тел. 18.15 — Художественный фильм «Не болит голова у дятла». Цв. тел. 19.30 — «На арене цирка». Международная программа. Цв. тел. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 21.00 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. Цв. тел. 22.15 — «Голубой огонек». Цв. тел.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». Цв. тел. 9.30 — «Будильник». Цв. тел. 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». Цв. тел. 11.00 — «Москвичка». Телевизионный клуб. Цв. тел. 12.00 — «Музыкальный киоск». Цв. тел. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Тимур и его команда». 2-я серия. Цв. тел. 14.35 — Программа мультфильмов. Цв.

тел. 15.15 — «Радуга». Заключительная программа 2-го Международного фестиваля народного творчества. Цв. тел. 16.30 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». Цв. тел. 16.45 — Премьера телефильма «Быть братом», 1-я серия. Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Быть братом», 2-я серия. Цв. тел. 19.20 — «Мелодии экрана». Цв. тел. 19.45 — Телетеатр миниатюр «Тринадцать стульев». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Танцевальный зал». Цв. тел. 22.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. Цв. тел. В перерыве — Новости.

ВТОРНИК, 3 МАЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «В гостях у сказки». «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». Мультипликационный фильм. Цв. тел. 10.30 — Концерт образцового женского хора «Айдас». Цв. тел. 11.00 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — «Стратегия качества». Документальный фильм. 15.20 — «Школьный музей боевой славы». 15.50 — «По родной стране». Армянская ССР. Цв. тел. 16.20 — «Образ коммуниста в творчестве М. Шолохова». 17.00 — «Наш сад». Цв. тел. 17.30 — «Творчество юных». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Соревнование, поиск, творчество». Цв. тел. 19.00 — Играет отдельный показательный оркестр Министерства обороны СССР. Цв. тел. 19.30 — «Театральные встречи». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Кинопопея «Освобождение». Фильм 1-й. «Огненная дуга». Цв. тел. По окончании — Новости.

СРЕДА, 4 МАЯ

9.30 — «Не болит голова у дятла». Художественный фильм. Цв. тел. 10.45 — «Наша биография. Год 1943-й». Цв. тел. 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Цв. тел. 15.15 — «Повесть о настоящем человеке». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». Цв. тел. 17.15 — «Отзовитесь, горнысты!». Цв. тел. 18.15 — «По Румынии». 19.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Цв. тел. В перерыве — Тираж «Спортлото». Цв. тел. 21.15 — «Время». 21.45 — Играет гитарист И. Кальчина. Цв. тел. 22.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 МАЯ

9.55 — Ленинград. Дворцовая площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. Цв. тел. По окончании — «Поезд дружбы». Телефильм-концерт. Цв. тел. 14.25 — «Для детей. «Веселые странички». Цв. тел. 14.55 — «Солнце в ладони». Премьера фильма Ленинградского телевидения. Цв. тел. 15.25 — «Поэт лауреат Всероссийского конкурса исполнителей советской песни Анатолий Фокин». Премьера фильма-концерта Ленинградского телевидения. 15.55 — «Белый башлык». Художествен-

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 1 мая — «Гусарская баллада». Начало в 15, 17, 19, 21 час. 2 мая — «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Начало в 15, 17, 19 часов. 3 мая — «Черный капитан». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 1 мая — новый цветной широкоэкранный фильм «Сто граммов для храбрости». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 13 часов. 2 мая — широкоэкранный кинофильм «Цыган». Начало в 16, 20 часов. «Черный капитан». Начало в 14, 18 часов. Для детей. «Найди меня, Лена!». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 мая — новый цветной кинофильм «Долги наши». Начало в 20, 21 час 45

мин. Цветная кинокомедия «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Начало в 14, 16, 18 час. 10 мин. Для детей. Новый цветной кинофильм «Умные вещи». Начало в 12 часов. 2 мая — новый цветной кинофильм «Земля обетованная». (Две серии). Начало в 12.30, 15.30, 18.15, 21 час. Для детей. Новый цветной кинофильм «Бенджи». Начало в 10 час. 30 мин. 3—4 мая — «Земля обетованная». Начало в 11, 15, 18.15, 21 час.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ
13.55 — «Поэт Россия». Концерт. Цв. тел. 15.00 — Спортивная программа. Цв. тел. 17.45 — «К 60-летию Великого Октября». Изобразительное искусство Ленинграда (1917 — 1977 гг.). Цв. тел. 18.15 — «Жар-птица». Премьера фильма-балета Ленинградского телевидения. Цв. тел. 19.00 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел. 19.55 — «Романс о влюбленных». Художественный фильм. 1-я серия. Цв. тел. 21.00 — «Отчий лес», «От озера до моря». Документальные фильмы. Цв. тел. 21.30 — «Романс о влюбленных». Художественный фильм. 2-я серия. Цв. тел. 22.35 — «Телеварьете». Эстрадная программа. Цв. тел.

ВТОРНИК, 3 МАЯ

18.00 — Для школьников. «Поэт о поэте». Поэзия Ольги Берггольц. Цв. тел. 18.30 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Строитель». Телевизионный журнал. Цв. тел. 20.00 — «Русские узоры». Фильм-концерт. 20.30 — «Стадион». Спортивная программа. Цв. тел. 21.00 — «Вешенская земля». Документальный фильм. Цв. тел. 21.30 — Концерт. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ

8.55 — Программа передач. 11.00 — Первенство Эстонии по велосипедной гонке по улицам города. 12.00 — «Умный уступит». 12.45 — «Шахматная школа». 12.45 — «Год рождения». «Первый кризис Временного правительства». 14.00 — «Ой, реченька, реченька!». Музыкальный фильм. 15.05 — «Вариации»: «Концерт мастеров искусств Азербайджана». 15.30 — «Детский экран». «Майские песни». 16.00 — Театр для детей. Л. Лопейская, А. Кочулова. «Аистенок и Пугало». Спектакль Калининского театра кукол (на эст. яз.). 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — «Показывает Тарту». 18.00 — Художественный фильм «Небесные ласточки», 2-я серия (на эст. яз.). 19.05 — «Детский экран». «Медвежонок Мымми и букварь». Мультфильм. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Поэт Пауль Аллик. 22.00 — Чемпионат мира по хоккею: СССР — Швеция (из Вены).

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Пантелеева Г. В., Минина Н. С., Кудрявцева Л. Т.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Корректор Скокова Н. А.

Объем 0,5 печ. л.

верстала Скокова З. А., печатала Тираж 13.000. Заказ 1380.